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議 会 運 営 委 員 会 

議 事 日 程 

 

令和４年１１月１日（火曜日） 

                   午後１時３０分開会 

 

事   件 （１）令和４年第３回栄町議会臨時会の付議事件について 

         １．町長提出議案     ４件 

専決処分の承認   １件 

条例の一部改正   １件 

補正予算      ２件 

（２）会期、議事日程、会議録署名議員の指名について 

（３）その他、議会運営に関すること 
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出席委員（６名） 

委 員 長  野  田 泰 博 君     副委員長  大 野   博 君     

委  員  髙 萩 初 枝 君     委  員  大 野 信 正 君     

委  員  早 川 久美子 君     委  員  大 塚 佳 弘 君 

      

欠席委員（なし） 

    

出席を求めた者 

   議  長  藤 村   勉 君     副 議 長  大 野 徹 夫 君 

 

説明のため出席した者    

   総務課長  奥 野 陽 一 君  

 

出席議会事務局 

事務局長  大 熊 正 美 君     書  記  藤 江 直 樹 君 
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午後１時３０分 開会 

◎ 開  会 

○委員長（野田泰博君） ただいまより、議会運営委員会を開会いたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎ 開  議 

○委員長（野田泰博君） 本日は、令和４年第３回栄町議会臨時会に伴う議会運営委員会でご

ざいます。 

委員の皆様並びに議長、副議長、また町執行部から奥野総務課長のご出席をいただきまして、

誠にありがとうございます。 

ここで、開会に先立ちまして、藤村議長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

○議長（藤村 勉君） こんにちは。特段挨拶というのはないですけども、また新型コロナウ

イルスそのものが、徐々に徐々に増えていますので皆さん気を付けて臨時議会に挑んでいただ

きたいと思いますのでどうぞよろしくお願いします。 

 ◎審  議 

○委員長（野田泰博君） ありがとうございました。それでは早速審議に入ります。 

今臨時会の招集日は、１１月４日の金曜日、午前１０時です。 

 現在まで確認しております付議事件は、町長提出議案が４件です。その内訳としまして、専

決処分の承認１件、条例の一部改正１件、補正予算２件となっております。 

それではご審議の程、よろしくお願いします。 

議事に入りますが、町長提出議案について、奥野総務課長よりご説明をお願いいたします。 

○総務課長（奥野陽一君） それでは私から、令和４年第３回栄町議会臨時会への提出予定議

案等の概要をご説明いたします。  

町からの提出予定議案は、先ほど委員長からありましたとおり、専決処分を報告し承認を求

めることについてが１件、条例の一部改正が１件、補正予算が２件で合計４件でございます。 

それでは、それぞれ概要をご説明いたします。 

まず、議案第１号、専決処分を報告し承認を求めることについて、所管課は財政課です。 

内容は、住民税均等割非課税世帯等を支援する価格高騰緊急支援給付金の支給に係る事務費

について、特に緊急を要し、議会を招集する時間的余裕がないことが 明らかであると認めた

ため、地方自治法第１７９条第１項の規定により、令和４年度栄町一般会計補正予算（第

５号）について専決処分したので、同条３項の規定により、議会へ報告し、承認を求めるもの

でございます。 

続いて、議案第２号、栄町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正

する条例。所管課は、総務課です。 

内容は、会計年度任用職員の給与について、民間企業との均衡を図るため、最低賃金法に定
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める千葉県の地域別最低賃金に達しない場合における当該職員の給与の調整に関する規定を追

加するものでございます。 

続いて、議案第３号、令和４年度栄町一般会計補正予算第６号。所管課は、財政課です。 

内容は、規定の歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ１億５千８３８万９千円を増額す

るものです。 

続いて、議案第４号、令和４年度栄町介護保険特別会計補正予算（第２号）。所管課は、財

政課です。 

内容は、規定の歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ１万６千円を増額するものでござ

います。以上です。よろしくお願いいたします。 

○委員長（野田泰博君） ありがとうございました。町長提出議案の説明が終りましたが、 

何か質疑等があればお願いいたします。 

［「なし」という声あり］ 

○委員長（野田泰博君） ありませんか。質疑はないようですので、町長提出議案については、

以上のとおりといたします。 

続きまして、会期、議事日程、会議録署名議員の指名について、事務局長よりご説明をお願

いします。大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） それでは、まず、会期でございますが、議案等の内容から鑑み、

１１月４日金曜日、１日ということでお願いいたします。 

 次に、議事日程ですが、案をご覧いただきたいと思いますが、議案審議としましては、日程

第１で議案番号順に組んでおります。提案理由の説明の後、質疑、討論、採決までお願いした

いと思います。 

 次に、会議録署名議員ですが、１１番髙萩初枝議員、１２番大野徹夫議員にお願いしたいと

思います。私からは以上でございます。 

○委員長（野田泰博君） ただ今、事務局長より説明がありましたが、会議録署名議員につい

ては、説明のとおりといたします。 

次に、会期、議事日程については、ただ今の説明のとおりとしたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

[「なし」という声あり] 

○委員長（野田泰博君） ご異議がないようですので、会期、議事日程は、説明のとおりに決

定いたしました。 

続きまして、その他でございますけども、何かございますか。事務局長何かありますか。大熊

議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） それでは私のほうから始めに去る、１０月２８日水曜日、青森県

五戸町議会の民生常任委員会委員６名が「栄町消防団再編計画に係る取り組みについて」の視



－５－ 

察がありましたので報告いたします。町の議会からは藤村議長と議会事務局長が対応しました。 

次に、各組合議会の議題のうち特に皆さんにお知らせしたい議題について、閲覧できるように

してはどうか。というような提案がございました。 

例えば長門川水道企業団議会・印西地区環境整備事業組合議会・印西地区衛生組合議会・ 

印旛利根川水防事務組合議会・後期高齢者医療広域連合議会それぞれ栄町議会から選出された

メンバーが構成している組合議会でございます。そこで審議のあった議題について他のかたが

たにお知らせしたほうがいいなとその担当議員がその内容を選んでいただいてそれを１か月程

度閲覧できるような形をとってはいかがかというような提案がございました。この件について

皆さんのご意見を伺いたいなと思いまして、本日提案させていただきたいと思います。 

例えば長門川水道企業団議会で議案としてあがったものそれについてどういう内容だったの

かどういう結果になったのか。知りたいという人は他にもいるかと思います。他の議会のほう

確認したんですがまちまちでした。お知らせする機会を設けるところもあれば、それぞれ独立

した組織なのでそういったことをしていないというところもありました。ただ皆さんにお知ら

せしたほうがいいなと構成議員の皆さんが思ったものについては皆さんに閲覧出来るような機

会を設けたらいかがかなというような提案がございましたのでここで皆さんにご意見頂ければ

なと思いまして提案させていただいています。 

そこで議会事務局のほうで考えたんですが、もしそういった議案があればですね、皆さんに

配るんではなくて今、各議員さんの事務局の中の棚の余段のところに各組合議員の名前の棚を

作ってそこに各構成議員が選んでいただいた内容について置いて、知りたいと言うようなこと

を自由に閲覧できるような場所、機会を設けてはどうかなと議会事務局のほうでは事務局案と

して考えています。以上でございます。 

○委員長（野田泰博君） いろいろな委員会がございまして例えば私と藤村議長が議員のとき

ですね、一緒に印西環境整事務組合の議員をやった時に藤村議長と相談してこれはみんなに見

せたほうがいいねといった場合、議会事務局長に見せる部分を出して、確か見るようにおいて

あったんですよね。それ、皆見てます。ということで、毎回毎回でなく必要なことがあったら

例えばスケジュール表が出てきたり、これからの非常に重要な部分を確か置いていたと思うん

ですが、これは私達藤村議員と一緒の判断でやっていただけのことなんで、毎回やっていた訳

ではないんでね。大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） それは、構成メンバーの議員が、これは皆さんに知ってもらいた

いとか、知っていてもらいたいなというのがあれば、それを選んで頂いて議会事務局に持って

きていただければ棚に置いて約一か月程度他の皆さんにが閲覧出来るような形をとれればなと、

議会事務局では考えています。 

○委員長（野田泰博君） 髙萩委員。 

○委員（髙萩初枝君）これはどういう経緯で出てきたんですか。 
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それからもう一点、例えば私、社会福祉協議会のほうにやらせていただいてますけども出た

資料に書き込みとかいろいろ書くわけなんですね。事前に配布されますから自分でそれについ

て調べていろいろ意見書いたりこの辺はというとこにマーカー塗って、私だと質疑の内容を書

くんですよ。私はそういうふうにしているんですけども。 

もう一つ思ったのは興味があれば、自由に傍聴出来るようになっているからどうなのかなと

ちょっと感じました。意見です。 

○委員長（野田泰博君） 大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） 私の説明不足で申し訳なかったですが、構成議員が皆さんに知っ

てもらいたいものそれを選んでいただきます。その当日の資料全部というような考えは持って

いませんので。 

○委員長（野田泰博君） 大野信正委員。 

○委員（大野信正君） 提案、私させていただいたんですけど、印西地区衛生組合でね、須賀

新田の地元対策費ということで進めていることもあるんです。工事日程とか実際に今印西地区

衛生組合工事を進めているのがどういう状態で進捗してるのか工事を目の前に見える、それを

皆さんに知っていただいた方がいいんではないかなということで、そういう書類の一連の工事

日程とか進んでいることを皆さんにお知らせした方がいいかなということで、提案しました。 

逆に 野田委員長がおっしゃっていただいたように、他の皆さんが出ていることでもどういう

状態で進捗しているかっていうのは、いつもは棚ではなくてテーブルの上に置いてあってそれ

目を通させていただいているそんな形で見せていただけると全体的に議員が出ているいろんな

会議の事についても解るんですね。自分が担当していない一部事務組合の事についても解らな

いというこではなくそういう風に解ったほうがいいかなと思って提案させていただきました。 

○委員長（野田泰博君） 大野委員が提案したの。 

○委員（大野信正君） はい。全部の書類ではなく、その中から見ていただいて解りやすい書

類とか、工事日程とか解りやすい書類で提出されたものについてはこれは我々だけのデーター

ではなくて皆さんにも見ていただいたほうがいいと思って提案いたしました。 

○委員長（野田泰博君） 早川委員。 

○委員（早川久美子君） 今のお話きますと、議会が終わって議会が終わった内容が皆さんに

お知らせした方がいいなという内容があれば、書類をつくるかどうかはあれですけども出して

皆さんに見てもらうことなんでしょうか。 

○委員長（野田泰博君） 大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） 全部ではないですよ。 

○委員（大野信正君） 全部ではなくてこれは特にトピックス的なことも含めて工事状況とか

そういうものも含めてこれは皆さんに見ていただいた方がいいかなというものだけ。全部の書

類を毎回毎回出すんではなくてね。そういう進捗状況含めてですね。 
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○委員長（野田泰博君） 大野委員が言っていることは必要なものが皆さんに見せた方がいい

なと思ったらそれを見せればいいということですね。それを議会事務局長の提案ではボックス

があって、空いているところがあって例えば長門川水企業団とか印西地区環境整備組合とか分

けてそこに置いておくということですね。置くのはどの位の期間というふうに。 

○委員長（野田泰博君） 大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） 概ね１ヶ月です。 

○委員長（野田泰博君） １ヶ月ね。どうだという提案なんですけど。藤村議長。 

○議長（藤村勉君） どこの組合でも別に隠すような問題ではないですから議案そのものはボ

ックスに入れておけばいいんじゃないかと。それで自由に見られるようにしておけばいいんじ

ゃないかと思います。 

○委員長（野田泰博君） 興味のある人はそこで見てね。髙萩委員。 

○委員（髙萩初枝君） 組合議員のもらったものを置いとくということですね。 

○委員長（野田泰博君） 髙萩委員が懸念していることは自分でいろんなところに書いたもの

一緒に見られちゃうってことね。今の話ですけど如何ですか。髙萩委員 

○委員（髙萩初枝君）もう一回確認。全部ではなくて、その時々の重要な案件ということに限

るというですか。 

○委員長（野田泰博君） 委員をやっていて重要な皆に見せた方がいいなと思ったらそれを出

したらいいんじゃないですか。髙萩委員。 

○委員（髙萩初枝君） 例えば今やっている印西地区衛生組合とか印西地区環境整備事業組合

とかですか。 

○委員長（野田泰博君） 大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） 無ければ無いで。それぞれの議会があってこれは内部だけの問題

だとか、議案ですから出していいんですけどこれは皆さんにお知らせする必要が無いなと、そ

れは各構成の議員さんが判断してもらってセレクトしていただいて閲覧して行くか行かないか

は各議員さんの判断で構わないかと思うんですが。 

○委員長（野田泰博君） 髙萩委員。 

○委員（髙萩初枝君） それと併せて議員のほうからこの議題の案件についての資料見たいと

いうのも有りなんでしょ。 

○委員長（野田泰博君） 委員の判断でこれは見てもらいたいというんだったら、議会事務局

長のほうに出して置いたらボックスに入れておくから1ヶ月くらいは置いておくから見てくだ

さい。ということでよろしいですかね。 

 [「解りました」という声あり] 

○委員長（野田泰博君） 大熊議会事務局長。 

○事務局長（大熊正美君） 次、お手元の駐車場の図面ですが、財政課から西側高台駐車場そ



－８－ 

こに、図面の一般車両の駐車場を指定しました。一般車両の１から７番の７台分ですが、議会

とか委員会とかに利用していただきたいという協力依頼がありました。駐車場の前に１から

７番まで杭に番号ふってありますので、停めていただきたいということでした。７台分しかあ

りません。一般の方も停めるかもしれません。ですから、全員が停められませんが極力、議会

関係の集まりがある時には西側高台駐車場を利用していただきたいというような財政課から話

がありましたので是非皆さんの協力をお願いしたいなと思っております。 

 あと、もう一点１２月定例会の時に新規条例が１件あがる予定でございます。栄町個人情報

保護法の関係で、新規条例があがる予定です。例年過去の見ますと総務常任委員会を初日

１２月６日の本会議が終わった後に総務常任委員会を開こうと今のところ予定しておりますの

でまた、正式に決まれば１２月の議会運営委員会ですとか全員協議会でお知らせしたいと思い

ますので今のところ打診と言う形で情報提供したいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

この後、２時から全員協議会がありますので皆さんの協力お願いします。 

最後ですけど、議員視察研修について全員協議会で議長の方から改めてお話いただければと思

うんですが。 よろしくお願いいたします。私からは以上でございます。 

○委員長（野田泰博君）その他、何かございますか。  

［「なし」という声あり］ 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎ 閉  会 

○委員長（野田泰博君） ないようですので、これで議会運営委員会を閉会といたします。 

                            午後１時５３分 閉会 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

上記会議録を証するため下記署名いたします。 

令和４年１１月２１日 

議会運営委員会委員長 野田 泰博   


